

# 龙舟跃瓷韵·桂影绘华章

## 华安举行“立兴杯”端午龙舟文化欢乐季暨全闽乐购促消费活动



▲ 盛宴开启

5月30日—6月1日,华安县“立兴杯”端午龙舟文化欢乐季暨全闽乐购促消费活动在丰山镇举行。精彩纷呈的民俗展演、文旅体验等创新活动形式,不仅向游客展现了中华传统文化魅力,更激发县域消费活力。漳州版“景德镇”讲述了东方美学的神韵,九龙江畔丰山段华安“小桂林”的美誉也不胫而走。



▲ 江面桨影翻飞



▲ 龙舟竞渡



▲ 岸边人声鼎沸

### 九舟竞渡 传承文化季密码

九龙江北溪丰山段,江阔水缓,岸绿景美。两岸村民自发组建九支龙舟队,江中争锋,同台竞技,连续赛九天。江面龙舟竞渡,鼓声擂动,船桨翻飞,“九龙戏浪”,上演“速度与激情”;岸边“人从众”,观众热情洋溢,呐喊助威声此起彼伏。锣鼓声夹带观众的加油声,北溪江面龙舟飞驰,闽南人骨子里敢拼会赢的基因被释放。

华安龙舟文化源远流长,是闽南非遗瑰宝。在丰山镇,每年的五月初一,各个村社的

龙舟队都要到九龙潭(俗称潭内)喜雨亭(俗称石亭仔)处焚香吊祭,祭拜仪式结束后,把供品、粽子抛撒九龙江中,俗称“献江”。

丰山的龙舟赛事从农历五月初二开始,各村提前一天向外村龙舟队送达邀请函(俗称放帖)。龙舟竞渡的地点每天在不同村落,时间是下午2点开始,6点结束。比赛时,每艘龙舟船头各插一面各不相同的旗帜,以示区别。每面旗帜上大都会绘有彩龙图案,上面书写“楚国大夫屈原”。船身油漆、绘画精美,两侧写有村

落的名称。

在丰山镇,龙舟赛事也曾一度按下“暂停键”。但一直保留着划龙舟的传统,比赛的号角一吹响,船只如同箭离弦一般驶出,此时全村的男女老少聚在一起,共享着和谐热闹的节日气氛。

在村民的心里,包粽子、划龙舟,带来的是节日里盛大而隆重的仪式感。“端午之时,再远再忙也要回家加油助威!”龙舟赛带来的节日氛围,已然成为很多在外游子的乡愁之一。



▲ 非遗表演吸引游客驻足



▲ 游客体验非遗项目



▲ 网红小镇人气旺

### 多彩盛宴 激活消费的热情

坐落于九龙江畔的新来福小镇,距离漳州市区仅15分钟车程。小镇风格独特,来自闽南各地具有代表性的古旧砖雕、缸瓦、陶瓷、石磨等老物件融入建筑设计中,红墙之上,一砖一瓦尽染古韵,帅哥美女纷纷前来打卡。一时间,漳州版“景德镇”美称不翼而飞。步入小镇,令人垂涎欲滴的是来自华安九个

乡镇的特色美食,畚家乌米粽、高安咸水鸭、卤面、冻干食品……还有土特产、农副产品、传统手工艺品,好货琳琅满目。游客徜徉其间,既品味传统美食,又感受乡土气息。

美食不可辜负,与“六一”儿童节接踵而至的美好假期里,小镇也成了大小游客欢乐的海洋,木版年画、旱地龙舟赛、高山族抛陀螺、拉

手舞等非遗体验项目,老少同台,笑声响彻,不亦乐乎。

吃好玩好,还能享受本地企业优惠大酬宾。华安经济开发区企业现场展示了一批新产品,产品质优价廉,顾客络绎不绝,有的了解产品,有的咨询价格,有的体验性能,有的刷单提货,“以旧换新”活动现场展销两旺。

### “三大融合” 叫响城市的名片

当暮色四合,主题音乐会如约而至,音符流淌,为这一场传统与现代交融的节日盛宴弹奏出动人篇章。夕阳下,龙江畔,美妙的旋律、动听的乐曲,抚平了人们白日的喧嚣与燥热,为这场欢乐盛宴增添了浪漫与活力,让游客们的假期夜晚更加美好难忘。

由龙舟赛事开启的端午盛宴,也为丰山“划”来了人气和流量。端午期间,“文化搭台、经济唱戏”,乡村美食市集、农特产品市集、消费品展销会和家居家具展销会在新来福小镇集中亮相,给予纷纷前来打卡的游客更多留下的理由。

文化和旅游深度融合、传统与现代创新融合、政策与市场高效融合,“三大融合”推动文旅深度融合,激活消费潜能,惠及民生福祉。龙舟文化、陶瓷文化、茶文化,交相辉映,“茶香、水韵、瓷情”,叫响了华安城市新名片。



▲ 农特产品集市好货琳琅



▲ 游客体验木版年画



▲ 旱地龙舟欢乐多